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Κύκλωμα με ιδιοκτήτες σχολών οδήγησης
εξάρθρωσε η Αστυνομία (video)
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Κύκλωμα με ιδιοκτήτες σχολών οδήγησης που έδιναν τις απαντήσεις των γραπτών
εξετάσεων στους υποψήφιους οδηγούς εξάρθρωσε η Αστυνομία.

Συνελήφθησαν 4 ιδιοκτήτες και ένας υπάλληλος σχολών οδηγών ως μέλη της
οργάνωσης καθώς και 6 άτομα, υποψήφια για έκδοση διπλώματος οδήγησης.

Παράλληλα, κατασχέθηκαν πλήθος ακουστικών τύπου «ψείρα», καλώδια, ασύρματοι,
ειδικά διαμορφωμένος ρουχισμός, 52.295 ευρώ και κερδισμένα δελτία τυχερών
παιγνίων κέρδους 63.000 ευρώ.

Συγκεκριμένα από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας
εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση, αποτελούμενη από ιδιοκτήτες και υπάλληλο
σχολών οδηγών, οι οποίοι χρησιμοποιώντας τεχνικό οπτικοακουστικό εξοπλισμό
παρενέβαιναν στη διαδικασία εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ικανότητας
οδήγησης, υποδεικνύοντας στους υποψήφιους τις σωστές απαντήσεις και
αποκομίζοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο παράνομα κέρδη.

Όπως αναφέρθηκε για την υπόθεση συνελήφθησαν τέσσερις ιδιοκτήτες και ένας
υπάλληλος σχολών οδηγών, μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, καθώς και έξι
υποψήφιοι, από τους οποίους τρεις ημεδαποί και τρεις αλλοδαποί, σε βάρος των
οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για –κατά περίπτωση- εγκληματική οργάνωση,
πλαστογραφία, υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης, ψευδείς ιατρικές βεβαιώσεις,
δωροδοκία υπαλλήλου, ψευδή βεβαίωση, απόπειρα υφαρπαγής ψευδούς βεβαίωσης
κατά συναυτουργία και νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα.

Πώς δρούσε το κύκλωμα
Σύμφωνα με την Αστυνομία τα μέλη της οργάνωσης, τουλάχιστον από τις αρχές
Οκτωβρίου 2022, ενώθηκαν σε ομάδα με διαρκή δράση και με καθορισμένους μεταξύ
τους ρόλους, με σκοπό την έκδοση διπλωμάτων οδήγησης σε άτομα τα οποία υπό
φυσιολογικές συνθήκες πιθανότατα θα αποτύγχαναν στη διαδικασία των εξετάσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, είχαν στη διάθεσή τους πλήθος οπτικοακουστικών συσκευών και



γενικότερα υλικοτεχνικού εξοπλισμού, ώστε να μπορεί η ομάδα να «εξυπηρετεί»
παράλληλα πολλούς υποψηφίους οδηγούς και με τον τρόπο αυτό να μεγεθύνονται τα
κέρδη από την παράνομη δραστηριότητα.

Πιο αναλυτικά, ως προς τον τρόπο δράσης τους, χορηγούσαν στους υποψηφίους
τεχνικό οπτικοακουστικό εξοπλισμό (ασυρμάτους καθώς και κινητή τηλεφωνική
συσκευή με κάμερα και ακουστικό «ψείρα»), επιμελώς κρυμμένο σε ειδικό ρουχισμό
(γιλέκα και μπλούζες) που φορούσαν οι υποψήφιοι οδηγοί. Στη συνέχεια
επικοινωνούσαν, τηλεφωνικά ή μέσω διαδικτυακών εφαρμογών, με τους υποψηφίους
κατά τη διάρκεια που βρίσκονταν στην αίθουσα διεξαγωγής εξετάσεων, ώστε να
τους υποδεικνύουν τις σωστές απαντήσεις.

Η αμοιβή
Για την παράνομη αυτή διαδικασία, το «κόστος» για κάθε περίπτωση ήταν
διαφορετικό και άλλαζε ανάλογα με την περίπτωση του υποψηφίου, αλλά κατά
κανόνα ζητούσαν από τους υποψήφιους οδηγούς χρηματικά ποσά που κυμαίνονταν
από -1500- έως και -2000- ευρώ, τα οποία υπερέβαιναν κατά πολύ τη συνηθισμένη –
μέση αμοιβή για έκδοση άδειας οδήγησης.

Μάλιστα φρόντιζαν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στις μεταξύ τους επικοινωνίες,
χρησιμοποιώντας αποκομμένες ή κωδικοποιημένες λέξεις, ενώ επιπλέον βεβαίωναν
ψευδώς ότι οι υποψήφιοι είχαν συμπληρώσει τις προβλεπόμενες από το νόμο ώρες
θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης.

Οι συλλήψεις των μελών της οργάνωσης πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή, 3
Μαρτίου 2023, κατά τη διάρκεια αστυνομικής επιχείρησης που έλαβε χώρα στην
ευρύτερη περιοχή της Αττικής, ενώ παράλληλα συνελήφθησαν και έξι υποψήφιοι κατά
τη διάρκεια θεωρητικών εξετάσεων, όπου κατελήφθησαν να φέρουν τον
προαναφερόμενο οπτικοακουστικό εξοπλισμό.


